

## МАКСИМАЛЬНО ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПОДХОД

Показав высокий профессионализм и ответственность, коллектив Общества «Газпром трансгаз Саратов» выполнил первый в этом году общесистемный комплекс работ ОАО «Газпром».

Работы на магистральном газопроводе «Петровск - Новопсков» Балашовского ЛПУМГ по устранению дефектных участков, выявленных при проведении внутритрубной дефектоскопии, велись в течение трех дней поочередно в трех местах – на 227, 231 и 232 км. В общей сложности ликвидировано 26 опасных дефектов труб газопровода.

Работы осложнялись высоким уровнем грунтовых вод, которые приходилось постоянно откачивать из котлована с помощью специальной техники. Но аварийные бригады УАВР (бригадиры **Алексей Котельников** и **Павел Бобылев**, мастер **Александр Пахтусов**) и специалисты линейно-эксплуатационной службы Балашовского ЛПУМГ (начальник службы **Константин Филиппов**) привыкли работать оперативно и качественно в любых условиях. И на этот раз они успешно выполнили поставленную задачу, продемонстрировав профессионализм, взаимопонимание, четкость и слаженность действий. Водители УТТиСТ оперативно доставили на объект тяжелую строительную технику и трубу.

Контроль работы аварийных бригад осуществлял опытный руководитель и специалист - заместитель начальника УАВР **Николай Гордиенко**. Ответственным за весь комплекс работ был не менее опытный человек - главный инженер Балашовского ЛПУМГ **Александр Бауэр**.

Выполненные в рамках общесистемно-

>>> стр.2

## ЧИСТЫЕ РОДНИКИ - ДЛЯ КАЖДОГО



31 мая, накануне Дня экологии, в рамках социального проекта «Зеленая планета – детям» Обществу «Газпром трансгаз Саратов» была организована акция по очистке от мусора территорий четырех родников – Малинового, Богатырского, Татарского, а также родника «Белый Ключ».

Активными участниками акции стали члены молодежного объединения «Наше дело» - молодые работники Администрации предприятия, Инженерно-технического центра, Вычислительного центра. Курировал мероприятие отдел по охране окружающей среды Общества.

>>> стр.3

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

ПЕРВЫЙ КОМПЛЕКС ППР УСПЕШНО ВЫПОЛНЕН

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ КОЛЛЕКТИВА БАШМАКОВСКОГО ЛПУМГ  
стр.1-2

5 ИЮНЯ – ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДЕНЬ ЭКОЛОГОВ  
стр.1-3

ДИАГНОСТИКА ПОДВОДНЫХ ПЕРЕХОДОВ  
стр.2

ОРИЕНТИР – КАРТА ГОРОДА 19 ВЕКА

В ЦЕНТРЕ ТВОРЧЕСТВА СОК «РОДНИЧОК»  
стр.4

## ОФИЦИАЛЬНО

### ВСТРЕЧА С РАДАЕВЫМ

27 мая в центральном офисе ОАО «Газпром» состоялась рабочая встреча Председателя Правления **Алексея Миллера** и Губернатора Саратовской области **Валерия Радаева**.



## ИНТЕРВЬЮ НОМЕРА

# ТЕРРИТОРИЯ ДОСТИЖЕНИЙ

Башмаковское ЛПУМГ стало победителем производственно-экономического соревнования среди филиалов Общества по итогам 2012 года. О достижениях коллектива, ставшего победителем в четвертый раз подряд, и о задачах на ближайшее время мы беседуем с начальником Управления **Маратом Тугушевым**.

*-Марат Владиславович, такой стабильности, с которой коллектив побеждает в производственно-экономическом соревновании, может позавидовать любой другой филиал. Как это удается?*

-Особого секрета не открою, если скажу: мы просто работаем – добросовестно и ответственно, стремимся в срок и с хорошим качеством решать задачи, которые ставит перед нами руководство Общества. Работаем, не думая о победах и результатах. Основы высоких производственных достижений известны – это крепкая дисциплина, профессионализм работников, сплоченность коллектива и наличие в нем людей, которые не только обладают большим опытом и мастерством, но и отличаются активной позицией, творческим подходом к делу; которые не просто выполняют порученную работу, а переживают за нее, ищут способы решения возникающих проблем, помня, что под лежащим камнем вода не течет. И еще один фак-

тор, может быть, самый важный, определяющий успех производства, – это уважительное отношение руководителя к своим подчиненным. Если такое уважение есть, то человек с хорошим настроением приходит на производство и добросовестно выполняет свои обязанности.

Нам удалось создать дружный коллектив единомышленников и профессионалов, которые объединены одним делом, одной целью.

*-Ваш филиал успешно прошел и балансовую комиссию по итогам 2012 года...*

-Да, этот экзамен мы сдали хорошо, в чем заслуга всего коллектива, который в прошлом году плодотворно потрудились. Большая работа в последние годы выполнена по всем направлениям нашей производственной деятельности – на газопроводах, в компрессорных цехах, на ГРС. Много сделано также по улучшению условий труда и быта.

Мы благополучно, без каких-либо сбоев и проблем, прошли зимний период эксплуа-

тации, потому что основательно к нему подготовились. У всех служб были наряженные планы, и они их выполнили.

Сложная задача стояла по цехам, в которых началась установка КВОУ и новых регенераторов. Такая работа нами выполняется впервые, вопросов было много, но благодаря тесному взаимодействию служб и подразделений все они оперативно решались.

Еще один пример слаженной работы служб – проведение внутритрубной дефектоскопии на участке Петровск – Мещерское - Башмаково газопровода «САЦ-1», которая началась прошлой осенью и завершилась в январе этого года. Участок, на котором ВТД проводилась впервые, оказался сильно загрязненным, очистные устройства и дефектоскоп пришлось пускать несколько раз. В работе был задействован практически весь коллектив ЛПУМГ, задача была успешно выполнена.

*-Марат Владиславович, что предстоит сделать коллективу ЛПУМГ в ближайшей перспективе?*

-Победы в производственно-экономическом соревновании, конечно, не могут не радовать, но должен сказать, что чувства самоуспокоенности у нас нет. Рабо-

>>> стр.2



На встрече был рассмотрен ход выполнения Соглашения о сотрудничестве. Было отмечено, что «Газпром» направляет значительные средства на развитие расположенных в регионе объектов транспортировки и подземного хранения газа. В 2008–2012 годах капитальные вложения компании и ее дочерних обществ на территории Саратовской области превысили 42,8 млрд руб. Средства были направлены, в том числе, на реконструкцию объектов Песчано-Уметского, Елшанско-Курдюмского и Степновского подземных хранилищ, а также на строительство установки комплексной подготовки газа на компрессорной станции «Алгай».

Стороны рассмотрели вопросы, связан-

>>> стр.2

стр.1 &lt;&lt;&lt;

## ВСТРЕЧА С РАДАЕВЫМ

ные с дальнейшей газификацией региона. В 2006–2012 годах «Газпром» инвестировал в развитие газификации области свыше 1,1 млрд руб. В частности, было построено 19 межпоселковых газопроводов протяженностью более 250 км, три из них — в 2012 году. В результате уровень газификации Саратовской области на начало 2013 года стал одним из самых высоких в России — 97,3% (в среднем по стране — 64,4%).

Особое внимание на встрече было уделено укреплению платежной дисциплины в Саратовской области.

Кроме того, **Валерий Радаев** обратился к **Алексее Миллеру** с просьбой об изменении проекта спортивно-оздоровительного комплекса, который строится в г.Саратове по программе «Газпром - детям» ООО «Газпром трансгаз Саратов», в части увеличения посадочных мест на трибунах до трех с половиной тысяч. Губернатор области мотивировал свою просьбу тем, что в регионе нет спортивных сооружений, в которых могли бы проводиться игры в соответствии с Регламентом чемпионатов России по игровым видам спорта.

**А.Миллер** поручил соответствующим департаментам рассмотреть целесообразность предлагаемых изменений и внесения корректировок в проектную документацию.

## Справка

Соглашение о сотрудничестве между ОАО «Газпром» и Саратовской областью подписано в 2002 году и пролонгировано в 2007 году без ограничения срока действия.

В рамках программы «Газпром — детям» в 2007–2012 годах в Саратовской области построено семь многофункциональных спортивных площадок и бассейн. В настоящее время ведется сооружение спортивно-оздоровительного комплекса в г. Саратове.

**УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ  
ОАО «ГАЗПРОМ»,  
Служба по связям  
с общественностью и СМИ  
ООО «Газпром трансгаз Саратов»**

## ВЕСТИ С ТРАССЫ

стр.1 &lt;&lt;&lt;

## МАКСИМАЛЬНО ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПОДХОД

го комплекса мероприятия очень важны, поскольку направлены на обеспечение необходимой надежности участка газотранспортной системы, который будет работать в режиме повышенной нагрузки на время капремонта и реконструкции газопровода «Уренгой – Новопсков» в рамках проекта «Южный поток».

Рассказывает **Сергей Проданец** - ведущий инженер курировавшего работы производственного отдела по эксплуатации магистральных газопроводов: «Общесистемные комплексы «Газпрома», направленные на повышение надежности, эффективности и безопасности транспорта газа, — это всегда большая ответственность для коллектива. Поэтому мы всегда готовимся к работам очень серьезно. А к данному комплексу ППР в виду его особой важности тем более величайшую ответственность. Все, кто был задействован в работах, к делу подошли добросовестно, оперативно и качественно выполнили стоявшие перед ними задачи, доказав свою профессиональную состоятельность».

В.ПОСПЕЛОВ

## ИНТЕРВЬЮ НОМЕРА

стр.1 &lt;&lt;&lt;

## ТЕРРИТОРИЯ ДОСТИЖЕНИЙ



ты еще много: это производственные задачи, благоустройство территории, дальнейшее улучшение бытовых условий.

В настоящее время завершается работа на «САЦ-1» по результатам ВТД. 12 из 13 выявленных дефектов уже устранены. В мае нас проверял «Ростехнадзор». В рамках подготовки к этому ответственному мероприятию мы провели большую работу по ревизии крановых площадок и другого оборудования. В целом итоги проверки - положительные. На этот год запланирован капитальный ремонт ГРС «Рудовский». Как всегда, предстоит выполнить большой объем планово-предупредительных мероприятий по подготовке газового хозяйства к осенне-зимней эксплуатации.

Что касается перспектив, то начинается реализация плана по реконструкции газопроводов системы «САЦ»: к нам уже приезжали проектировщики для сбора исходных данных. В 2014 году намечено провести за-

мену изоляции на газопроводе «САЦ-1» на участке Мещерское - Башмаково.

*«Башмаковское ЛПУМГ занимает передовые позиции и в организации культурно-массовой, спортивной работы...»*

«Да, общественной жизни коллектива мы уделяем серьезное внимание - именно она способствует сплочению коллектива, созданию в нем благоприятной психологической обстановки и корпоративного духа, помогает руководителю найти контакт и общий язык с коллективом. Став начальником ЛПУМГ, я поставил перед профсоюзом задачу: активизировать культурно-массовую и спортивную работу, поднять ее на принципиально новый уровень. Сейчас у нас в профкоме работает команда, которая все вопросы решает самостоятельно и обращается за помощью к руководству только в крайних случаях.

Я с уверенностью могу сказать: наш коллектив умеет не только хорошо работать, но и активно, полноценно, а главное - с пользой для здоровья отдыхать. По итогам прошлого года наша взрослая спортивная команда в очередной раз завоевала «золото» Спартакиады Общества, а детская команда заняла второе место. Успешно для нас стартовала Спартакиада-2013 года: волейбольная дружина после двухлетнего перерыва вновь вернула себе титул сильнейшей команды, успешно выступили наши юные пловцы и шашкисты, завоевав первое общекомандное место.

Создание команды единомышленников я считаю нашим главным достижением последних лет, и работа в таком коллективе приносит мне глубокое моральное удовлетворение.

Владимир ПОСПЕЛОВ



## ПРОИЗВОДСТВО

## И НА ГЛУБИНЕ НАДО БЫТЬ НА ВЫСОТЕ

В структуре газотранспортной системы нашего Общества – более 300 ниток переходов газопроводов через водные преграды – реки, озера, каналы и водохранилища. При эксплуатации этих объектов особое значение имеет диагностика, которая позволяет своевременно выявить имеющиеся дефекты, определить динамику развития и оперативно принять меры по их устранению.

На протяжении многих лет обследование подводных переходов газопроводов выполнялось только силами подрядных организаций. В 2008 году для решения этой задачи в Обществе было принято решение о создании в структуре Инженерно-технического центра специализированной группы. Для выполнения работ группа в составе инженеров **А. Зайцева, Е. Нагорнова** и **А. Москаленко** прошла обучение и аттестацию, освоила сложное оборудование и приступила к выполнению поставленных задач.

С 2011 года при обследовании подводных переходов газопроводов стал активно применяться автоматизированный мобильный комплекс «Система картирования акваторий и трубопроводов» (СКАТ). Комплекс размещается на маломерном плавучем средстве и позволяет решать задачу по обследованию подводных переходов в полном объеме, начиная с полевой съемки, обработки данных и заканчивая выдачей отчетных материалов в печатном виде, в том числе пакета данных для программы трехмерной визуализации объекта. СКАТ позволяет одновременно выполнять батиметрическую и электромагнитную съемку для определения планово-высотного положения газопроводов. Необходимой составной частью приборного комплекса является спутниковая система позиционирования GPS/GLONAS, которая определяет координаты электромагнитного дат-

чика и эхолота в процессе измерений.

Наряду с комплексом СКАТ при обследовании подводных переходов газопроводов инженеры группы используют гидролокатор бокового обзора SportScan, который позволяет получить гидроакустическое изображение поверхности дна с целью выявления посторонних объектов в пределах охранной зоны, а также подтверждение оголенных и провисающих участков газопровода. Кроме того, данные, полученные с помощью гидролокатора, позволяют вычислить линейные размеры объектов, находящихся на дне водоема.

Опытное обследование первых трех подводных переходов газопроводов с применением комплекса СКАТ и гидролокатора SportScan дало положительные результаты. В 2012 году было обследовано 38 ниток подводных переходов газопроводов. Благодаря четкой организации работ со стороны руководства УАВР, ЛПУМГ и ИТЦ, при непосредственном и активном участии капитана-механика **Д.Никитина** и моториста **В. Мастеренко** из УАВР, специалистов ЛЭС удалось завершить обследования в соответствии с графиком в установленный срок. Информация о техническом состоянии объектов, полученная по итогам обследований, оперативно передавалась в ЛПУМГ, и на ее основе принимались решения для устранения выявленных дефектов.

В этом году вновь предстоит большая ра-



Ремонтные работы на переходах. Алтайское и Приволжское ЛПУМГ

бота, группа готова к выполнению поставленных задач.

**А.ЗАЙЦЕВ,**  
инженер ИТЦ

# ДНЮ ОХРАНЫ ПРИРОДЫ – ЗЕЛЕНЬ СВЕТА!

5 июня экологи отмечают свой профессиональный праздник. Соответствующий Указ «О Дне эколога» 21 июля 2007 года подписал В. Путин. День эколога, или Всемирный день окружающей среды, отмечается практически во всех европейских странах.



## ВСЕМИРНЫЙ ПРАЗДНИК

Выбор даты не случаен: 5 июня 1972 года по инициативе Генеральной Ассамблеи ООН была впервые проведена конференция по вопросам охраны окружающей среды. Всемирный день окружающей среды является для ООН одним из способов привлечь внимание мировой общественности к проблемам экологии, а также стимулировать политический интерес и соответствующие действия, направленные на охрану природы.

Праздник сопровождается красочными зрелищами, парадами велосипедистов, «зелеными» концертами, посадкой деревьев, а также реализацией кампаний по регенерации отходов и уборке территории.

Кроме того, с 1995 года во многих странах мира проводится Международный день очистки водоемов. На территории России этот праздник появился в календаре на восемь лет позже, чем во всем мире, – в 2003 году и отмечается в первое воскресенье июня. Главное событие Дня – масштабный добровольный субботник.

## СНИЖАЯ НЕГАТИВНОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ НА ПРИРОДУ

В соответствии с планом «Газпрома», утвержденным Председателем Правления А. Миллером 12 декабря прошлого года, Обществом разработана и утверждена «Программа мероприятий по проведению Года экологии в ООО «Газпром трансгаз Саратов».

На мероприятия, которые позволят обеспечить снижение негативного воздействия производственной деятельности, планируется израсходовать более 350 миллионов рублей. Помимо этого, в программе также содержатся мероприятия по поддержанию благоприятной окружающей среды и повышению экологической культуры.

С целью снижения негативного воздействия производственной деятельности на данный момент уже выполнен ряд мероприятий. В частности, заменены горелочные устройства трёх камер предварительного смешивания топлива на ГПА типа ГТ-750-6 и ГТК-10 Мокроусского ЛПУМГ, что позволит сократить выбросы оксидов азота на 45 тонн при среднегодовой наработке агрегатов в 1 500 часов.

Проведено вертолетное обследование участков газопроводов на предмет утечек метана согласно графику вертолетного патрулирования МГ и газопроводов-отводов. Утечек не обнаружено.

При проведении производственно-экологического контроля проведено около 15 тысяч инструментальных замеров показателей качества окружающей природной среды в районах расположения филиалов Общества и в выбросах (сбросах), осуществляемых в процессе производственной деятельности нашего предприятия. Анализ данных показал, что установленные нормативы негативного воздействия не превышаются.

## «ЗЕЛЕНАЯ ПЛАНЕТА - ДЕТЯМ»

В этом году стартовал социальный проект предприятия «Зеленая Планета - детям» под девизом «Поддержка детства и охрана природы - будущее России». 1 июня в рамках проекта в селе Питерка Саратовской области прошел благотворительный детский праздник, посвященный Дню защиты детей и Дню охраны окружающей среды. Участниками праздника стали более пятисот ребят из Новоузенского, Александровгайского, Совет-

ского, Краснокутского и Питерского районов. Были подведены итоги фотоконкурса «Родные просторы» и конкурса рисунков на асфальте «Мир вокруг нас», викторин по экологии. Победителям вручены дипломы и подарки. Состоялся праздничный концерт, подготовленный самодельными артистами нашего Общества - лауреатами корпоративного фестиваля «Факел», детскими творческими коллективами Питерского Дома культуры.

В празднике приняли участие Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Саратов» Леонид Чернощев и главы пяти заводских районов области. В своем поздравлении Леонид Николаевич отметил, что в настоящее время приоритетной социальной задачей ОАО «Газпром» является поддержка детства и защита окружающей среды - фундамента будущего России.

## ПОМОГАЯ ПРИРОДЕ СВОИМИ РУКАМИ

Для поддержания благоприятной окружающей среды в рамках проекта «Зеленая планета - детям» в канун проведения международного Дня птиц Обществом изготовлено более 150 скворечников. Вывешивали скворечники совместно с учащимися подшефных школ и воспитанниками детских садов. В пяти филиалах Общества в акции приняли участие главы муниципальных районов.

К Всемирному Дню охраны окружающей среды проведена очистка родников «Богатырский», «Малиновый» и «Татарский», расположенных на территории регионального природного парка «Кумысная поляна».

Обществом выделено 100 тысяч рублей на озеленение парков и скверов Александровгайского района, который, как известно, находится в засушливой природной зоне Саратовской области.

## ЭКОЛОГИЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ - В МАССЫ

Учитывает проект «Зеленая планета - детям» и такой аспект, как просветительская деятельность, направленная на повышение экологической культуры. Изготовлены и уже установлены в трех филиалах стенды и билборды на экологическую тематику. Такая работа запланирована во всех ЛПУМГ Общества.

Проведены открытые занятия по экологическому просвещению учащихся школ поселков Башмаково, Мокроус, сел Мещерское и Ал.Гай. На примере природоохранной деятельности филиалов, находящихся в этих районах, с привлечением иллюстративного материала, доступным языком учащимся было рассказано о природоохранной работе и производственном экологическом контроле на предприятии «Газпром трансгаз Саратов», рассмотрены вопросы природоохранного законодательства, обсуждены проблемы формирования экологической культуры населения.

29 и 30 апреля проведены Дни открытых дверей в лаборатории охраны окружающей среды ИТЦ для учащихся школ № 86 и 102. Школьники познакомились с современным оборудованием, используемым для проведения производственно-экологического контроля, им был продемонстрирован весь комплекс работ, выполняемых в Обществе в части охраны окружающей среды. На прощание ребятам были вручены специально изготовленные памятные подарки с символикой Года экологии ОАО «Газпром».

Также в рамках проводимых Дней откры-



тых дверей 3 июня ЛООС ИТЦ посетили журналисты саратовских областных СМИ. Такое мероприятие позволило журналистам убедиться в достоверности представляемой экологической деятельности Общества.

В музее Общества со школьниками регулярно проводятся лекции-беседы, посвященные охране окружающей среды, которые знакомят их с историей возникновения природоохранной службы предприятия, с основными направлениями деятельности в части охраны окружающей среды.

В Обществе прошел фотоконкурс, одной из номинаций которого было отношение автора к окружающей среде и экологии. Подготовлены материалы по созданию фильма о природоохранной деятельности Общества, который планируется показать по областному телевидению.

## ПЛАНЫ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ

Что касается запланированных на второе полугодие 2013 года мероприятий, то их большую часть составляют проекты, направленные на повышение надежности газотранспортной системы: замена дефектной трубопроводной арматуры линейной части магистрального газопровода, замена блоков одоризации с заменой емкостей сбора конденсата и хранения одоранта, проведение очистки внутренней полости МГ очистными поршнями и ряд других.

**Игорь ТЮРЯХИН,**  
начальник отдела  
охраны окружающей среды

## «ГОД ЭКОЛОГИИ» В КОСМОСЕ

29 мая на борт Международной космической станции (МКС) «Союз» прибыл экипаж в составе командира Федора Юрчихина, астронавта NASA Карены Найберг и астронавта Европейского космического агентства Луки Пармитано.

Федор Юрчихин доставил на борт МКС флэшкарту с логотипом Года экологии в «Газпроме». На ней записаны тысячи фотографий дикой природы, которые были представлены на прошедшем в этом году в Москве международном фотоконкурсе «Золотая Черепаха». В конкурсе, в частности, принимали участие фотографы, работающие в организациях «Газпрома». Один из них — Даниил Хусанов — стал лауреатом конкурса в номинации «Человек и природа». Фотографии на флэшкарте демонстрируются в режиме слайд-шоу.

**Управление информации  
ОАО «Газпром»**

## В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Нынешний год стал знаковым для развития рынка газомоторного топлива в России: в ближайшие годы до 50 процентов общественного автомобильного транспорта и транспорта дорожно-коммунальных служб перейдет с бензина на природный газ.

Экологичность, экономичность и безопасность - вот три слагаемых будущего успеха газомоторного топлива.

Перевод транспорта на газ позволит не только существенно уменьшить транспортные расходы за счет снижения затрат на топливо, но и увеличить срок службы двигателя. И, наконец, ездить на метане, как заверяют специалисты, значительно безопаснее, чем на бензине.

**Ежедневные новости. Подмоскowie**

## ПРАКТИЧЕСКАЯ МОЩНОСТЬ БОЛЬШЕ ПРОЕКТНОЙ

Газопровод «Северный поток» (Nord Stream), как оказалось, может качать на четверть больше газа, чем предусмотрено проектом (55 млрд кубометров в год), сообщил Агентству газовой информации (АГИ) источник в отрасли.

Потенциальная производительность выросла благодаря тому, что шероховатость внутреннего гладкого покрытия оказалась в несколько раз меньше заложенной в проект, объяснил он.

Таким образом, газопровод способен в год перекачивать 60 млрд кубометров газа в год. Собеседник АГИ подчеркнул, что эта цифра рассчитывается с использованием стандартного коэффициента 0,9, учитывающего необходимость проведения обязательного технического обслуживания.

**Интерфакс**

## ТОЛЬКО «ГАЗПРОМ»

Российский газовый гигант «Газпром» может получить право на 100% заполнить газом трубопровод OPAL, предоставив определенную часть голубого топлива для реализации на открытом рынке, рассказал в интервью постоянный представитель РФ при Евросоюзе Владимир Чижов.

«Что касается OPAL - там будет договоренность о 100% в обмен на выделение какого-то количества кубометров газа для реализации на открытом рынке», - сказал Чижов. «Газпром» в настоящее время поставляет подавляющую часть газа в Европу по долгосрочным контрактам конкретным потребителям. Кроме того, 100%-ная структура холдинга Gazprom Marketing & Trading осуществляет операции с газом на открытом рынке.

Чижов рассчитывает, что это решение будет принято до конца июня. Очередная встреча рабочей группы пройдет в начале следующего месяца.

**ВЕДОМОСТИ**

## ДЮЖИНА ПЛОЩАДЕЙ

26 мая воскресным солнечным днем, оторвавшись от повседневных дел, 13 команд, состоящих из сотрудников нашего Общества, совершили путешествие во времени, окунувшись в мир истории Саратова конца 19 – начала 20 веков.

Соревнования по городскому ориентированию «Дюжина площадей» подготовлены и проведены туристическим клубом ОПО ООО «Газпром трансгаз Саратов» согласно «Правилам соревнований по городскому рогейну проекта «Бегущий Город» (<http://www.runcity.org/ru>), автор и дизайнер дистанции – **Антон Аношкин**.



Фонтан с оракулом на Вольской

Оказывается, если поднять голову от асфальта тротуаров, оглянуться по сторонам, можно разглядеть жемчужины, с которых нужно только смахнуть пыль веков. И вид их заворожит любого ценителя прекрасного.

В соответствии с выданной легендой и картой, с нанесенными на ней контрольными пунктами (КП), каждая команда проложила свой маршрут так, чтобы посетить максимальное количество КП за 6 часов – расчетное время. Контрольные пункты – это

различные городские достопримечательности, которые заданы географически (адрес) или загадкой, а также их комбинацией. В качестве КП в легенде, например, указан особняк архитектора **П.Зыбина** (ул.Киселева, 76), красивый двухэтажный дом с высокой угловой закругленной башней, или Дегтярная площадь, 19 – единственное деревянное здание, оставшееся от бывшей площади, или питьевой фонтан в форме головы оракула на ул. Вольская... Всего же в легенде более ста мест, зданий, сооружений города – знакомых и не очень. Каждый КП имеет свою цену от 1 до 10 баллов, а отметка его «взятия» – фото команды на фоне достопримечательности. Победитель – команда, посетившая обязательные 12 площадей и набравшая наибольшее количество баллов в контрольное время.

В категории велосипедисты с перевесом в один балл лидировала команда УТС, на втором месте – Саратовавтогаз-1 и на третьем месте – УТТиСТ-1. В категории пешеходы с большим отрывом лидировала команда Саратовавтогаз-3, второе и третье места с разницей в один балл разделили команды Администрации и Учебного центра.

В азартной борьбе за победу впервые участвовавшие в таких соревнованиях команды Газпромбанка, МСЧ, ВЦ, ИТЦ буквально наступали на пятки лидерам.

Вместе с родителями на поиски приключений отправились и наиболее любознательные представители подрастающего поколения. Молодые охотники за сокровищами, наряду со взрослыми, проявили тактические способности, стойкость и выдержку: в команде Администрации – **Дмитрий Чечнев** (7 лет), в команде ВЦ – **Аркадий Гительсон** (12 лет), в команде УТС – **Павел Ломакин** (11 лет).

Не зависимо от спортивного результата все участники остались довольны, полу-



чив эксклюзивную экскурсию по историческим, краеведческим и архитектурным объектам Саратова.

**Ольга УТЯГАНОВА**



Дом причта по ул. Лермонтова



Дом П. Зыбина, ул.Киселева, 76

## ВАЖНО

### У ВАС РОДИЛСЯ ТРЕТИЙ МАЛЫШ

Саратовской областной Думой 26.10.2012 года принят Закон Саратовской области «О ежемесячной денежной выплате на ребенка в возрасте до трех лет гражданам, проживающим на территории Саратовской области, при рождении третьего и последующих детей».

Право на ежемесячную денежную выплату имеет один из родителей на совместно с ним проживающих третьего ребенка и каждого из последующих детей, родившихся в период с 1 января 2013 года по 31 декабря 2018 года до достижения ими возраста трех лет. Право распространяется на семьи со среднедушевым доходом, не превышающим величину среднедушевого дохода населения в Саратовской области за год, предшествующий году обращения за назначением ежемесячной денежной выплаты. Величина ежемесячной денежной выплаты – 6172 руб.

Для назначения ежемесячной денежной выплаты необходимы следующие документы: - заявление с указанием сведений о составе и доходах семьи; - документ, удостоверяющий личность заявителя, и его копия; - справка органа социальной защиты населения по месту жительства (месту пребывания) на территории области другого родителя о неполучении им ежемесячной денежной выплаты; - свидетельство о рождении ребенка, за назначением ежемесячной денежной выплаты на которого обращается заявитель, и его копия; - свидетельства о рождении предыдущих детей и их копии; - справка с места жительства (места пребывания) ребенка о совместном его проживании с родителем и о составе семьи или иные документы, подтверждающие место жительства, совместное проживание заявителя с ребенком и состав семьи; - выписки из трудовых книжек либо иные документы, содержащие сведения о последнем месте работы родителей; - справки о доходах каждого из членов семьи за расчетный период для определения среднедушевого дохода семьи, дающего право на получение ежемесячной денежной выплаты.

За назначением ежемесячной денежной выплаты следует обращаться: подразделение по предоставлению мер социальной поддержки по Кировскому и Фрунзенскому районам – ул. Рахова, д. 168; по Волжскому и Октябрьскому районам – ул. Рахова, д. 168; по Ленинскому району – пл. Ленина, д. 3; по Заводскому району – ул. Орджоникидзе, д. 11а;

Информационно-справочная служба: 44-11-22

## ДЕТСКАЯ КОМНАТА

## НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ВЫХОДНОЙ

При поддержке профсоюзного комитета и администрации Инженерно-технического центра и администрации СОК «Родничок» 18 мая прошел организованный выезд сотрудников ИТЦ и членов их семей в Центр детского творчества СОК «Родничок». Мероприятие посвящалось Дню защиты детей.



Ведущий специалист Центра детского творчества СОК «Родничок» **Н. Алексеева** познакомила детей и сотрудников ИТЦ с кружками и студиями Центра, в которых каждый может найти занятие по душе: пошив мягкой игрушки, прикладное искусство, моделирование, чтение книг, настольные игры, рисование, игра на музыкальных инструментах, вокал. Такое разнообразие – залог всестороннего творческого развития наших детей.

Большое впечатление на детей и их родителей произвела встреча с «живой легендой» Саратовского телевидения **Д. Худяковым**, на телепередачах которого «Не за тридевять земель» выросло не одно поколение саратовцев. **Худяков** провел экскурсию по музею краеведения, рассказал об истории родного края, археологических находках.

После экскурсии все собрались в театральной студии на концерт, который подготовили дети сотрудников Центра. Программа была интересна и очень трогательна: **Лина Кожахина** исполнила танец, **Лена Денисова**, **Максим Шпак**, **Полина Смолякова** играли на фортепиано, **Ирина Корсукова** и **Софья Петрова** читали стихи. Дети, попробовав себя на настоящей сцене, пода-

рили себе и зрителям массу позитивных эмоций.

И, конечно же, долгожданное чаепитие! В столовой СОК «Родничок» всех ждал великолепный «сладкий» стол. От увиденного разнообразия «вкусняшек» аппетит разыгрался еще больше! Все с огромным удовольствием поели и попили чай.

После чаепития дети играли на свежем воздухе – кто-то провел время на детской площадке с качелями и горками, кто-то кормил белок, а кто-то просто наслаждался чудесным лесным воздухом...

Хочется выразить огромную благодарность организаторам поездки: председателю ПШО ИТЦ **В. Мироненко**, начальнику СОК «Родничок» **В. Орусь**, ведущему специалисту Центра детского творчества СОК «Родничок» **Н. Алексеевой**, зав. производством **Л. Грековой**, ведущему инженеру УТС **Л. Зубкову**. Огромное вам спасибо за помощь в подготовке и проведении великолепного мероприятия, подаренные минуты радости и теплоты. Творческих вам успехов, процветания и счастья!

С благодарностью  
коллектив ИТЦ